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Обробка інформації, представленої у вигляді зображень, на ЕОМ має безліч 

різновидів та масу практичних застосувань. Завданням розпізнавання зображень є 

застосування методів, що дозволяють або отримати деякий опис зображення, 

поданого на вхід системи, або віднести це зображення до деякого певного класу. 

Розпізнавання зорових образів є, в деякому сенсі, зворотною задачею машинної 

графіки. Процедура розпізнавання застосовується до деякого зображення і 

забезпечує перетворення його в певний абстрактний опис [1]. Для цього ведуться 

пошуки нових алгоритмів обробки та розпізнавання зображень [2, 3]. 

Завдання розпізнавання об'єктів та образів є одним з пріоритетних напрямків 

розвитку алгоритмів машинного навчання, комп'ютерного зору, компонентів 

систем управління та обробки інформації, автоматизованих систем та систем 

прийняття рішень. Завдання, пов'язані з класифікацією і ідентифікацією 

предметів, явищ і сигналів, що характеризуються кінцевим набором деяких 

властивостей і ознак, виникають в таких галузях як робототехніка, промисловість, 

інформаційний пошук, моніторинг та аналіз візуальних даних, дослідження 

штучного інтелекту [4]. 

На даний момент у виробництві широко використовуються системи 

розпізнавання рукописного тексту, автомобільних номерів, відбитків пальців або 

людських осіб, що знаходять застосування в інтерфейсах програмних продуктів, 

системах безпеки та ідентифікації особистості, а також в інших прикладних цілях. 

Однак останнім часом актуальною проблемою залишається розпізнавання 

зображень зі складною геометрією [5, 6]. 



Метою даної роботи є автоматизація процесу розпізнавання зображень і 

поліпшення адекватності розпізнавання складних об'єктів шляхом якісного 

виділення їх контурів. Був розроблений програмно-методичний комплекс, 

призначений для проведення аналізу і дослідження виділення меж контурів 

об’єктів на знімку мікроструктури металу. Розроблено алгоритм розпізнавання 

зображення, який дозволяє фахівцеві самому вибрати необхідні фільтри для 

уточнення контурів і поліпшення виділення об'єктів. Розроблена діаграма 

прецедентів використання даної системи представлена на рис. 1.  

 

 



Рисунок 1 – Діаграма прецедентів для розпізнавання зображень зі складною 

геометрією 
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